
Celibat in svobodna izbira moža 
Vse mlajše učiteljice smo silno prizadete 

z nepravično uvedbo delnega celibata. S to 
odredbo je bila učiteljica ponovno ponižana. 
Poročena žena učiteljica se bori za enako 
plačilo ob enakem delu. Mlajše učiteljice ča
kamo že po več let na prevedbo v IX. sku
pino. Toda še bolj kot to, nas pa boli, da se 
nam omejuje svobodna izbira moža. Prve 
smo bile, ki smo delale 5 letnikov, čakale od 
2 do 6 let na službo, in dočakale smo celibat. 
Zakaj nam niso prej povedali, kaj nas čaka. 
Mladenič, ki se odloči za duhovniški stan 
točno ve, da ga v tem poklicu čaka celibat, 
me pa tega nismo vedele, zato za nas ne bi 
smel veljati. Ni dvoma, da so za uvedbo ce
libata obstojali itudi stvarni razlogu Toda 
zmotno je reševati celotni problem uradni
štva s tako enostranskim ukrepom, ki v svo
jem bistvu niti ne doseže mišljenega smotra. 
Pred alternativo ali moža neučitelja ali pa 
službo, se ne more mlada učiteljica odločiti, 
zakaj službo ne more pustiti, ker se je za njo 
mnoga leta pripravlja in ker ji je lastno 

delo pogoj za preživljanje ob možu, ki ima 
danes za družino preskromne dohodke. Vze
mimo n. pr. mlajšega državnega ali privatne
ga uslužbenca, ki ima mesečne plače 900—1200 
din. Če se je ta v svojem študiju zadolžil in 
bi si rad v svojem 30. letu osnoval dom, mu 
je s takimi dohodki brez ženine pomoči abso
lutno nemogoče. In na tem trpi danes vsa na
ša mladina. Vse ostale državne in privatne 
uradnice se lahko poročijo, ostanejo še na
dalje v službi in pomagajo s svojimi dohodki 
izboljšati položaj družine. Le delnemu številu 
učiteljic je ta krivična in protinaravna odred
ba vzela pravico, da si svobodno izbirajo mo
ža, ki ni učitelj in jih postavila pred tri mož
nosti: 

1. poročiti učitelja in obdržati službo, 
2. poročiti neučitelja in s tem zapustiti 

službo, 
3. ostati samska in obdržati službo. 
Kar se tiče tretje možnosti se vprašamo, 

ali ne bo imela država sama največ škode? 
Sosednje države podpirajo mladino, ki si želi 



osnovati družino, me pa moramo na račun 
službe žrtvovati družino. To pa je za nas 
protinaravna zahteva; zato bo celibat učin
koval neugodno v moralnem oziru in če se 
z novim finančnim zakonom ne ukine, ima 
lahko slabe nravstvene posledice. 

Družina brez dvoma danes propada. Mla
dina si je s svojimi skromnimi dohodki ne mo
re osnovati, kdor pa ima družino, komaj ži
votari. Ta bolni problem družine je treba za
četi zdraviti drugje. Čemu bi se ne postavila 
neka meja v plači. Kjer ima mož 3000—4000 
dohodkov, se žena lahko mirnim srcem umak
ne za domače ognjišče in da s tem prostor 
mlajšim. 

Stvarni razlog za uvedbo delnega celibata 
učiteljic je obstojal v predpostavki, da se 
bodo na izpraznjena mesta, ki bodo nastala 
z možitvijo učiteljic z neučitelji, namestile 
mlajše tovarišice. In koliko je bilo namestitev 
na taka prazna mesta? Zelo malo! Dobro bi 
bilo, če bi vedeli za njih točno število. Zato 
naj se izdela statistika vseh onih učiteljic, ki 
so se poročile v času veljavnosti delnega ce

libata. Odsek učiteljic pri JUU v Ljubljani 
bi bil gotovo pripravljen s pomočjo vseh pri
zadetih sestaviti tako statistiko. V interesu 
vseh prizadetih je, da pomagajo pri tem de
lu. Ako je kateri znan primer, da je tovari
šica poročila neučitelja in s tem izgubila služ
bo, naj takoj javi z dopisnico na odsek uči
teljic JUU v Ljubljani. 

Brezposelnih učiteljic v dravski banovini 
je le še kakih 200, sedaj pa 2 leti ne bo no
benih učit. abiturientov. L. 1940. bo učitelj
stva celo primanjkovalo, zato je nujno, da 
se celibat ukine takoj, ker dolgo ne bo imel 
zato stvarne podlage. 

Celibat je prekršil tudi načelo enako
pravnosti uradnikov in uradnic, ki je po
vsem jasno izraženo dana ženskam z uradni
škim zakonom iz 1. 1931. Da se ta krivica po
pravi, si moramo prizadevati same. Tovarišice 
pošljite na razne liste čim več člankov, v 
katerih prikažite kako gledate ve na celibat, 
da bo spoznala naša javnost, kako krivična 
uredba je to. Z. H. K. 


